

有轨电车2015年开跑

高新区规划6条线,1号线已开始车辆招标

8月16日,高新区有轨电车1号线工程车辆采购(含牵引系统)招标文件获国家发改委批复。至此,苏州高新区有轨电车项目成为全国第一个上报国家发改委并获得批复的同类型项目。据悉,高新区有轨电车道网规划包括6条线路,总长约80公里,首条线路有望在2015年上半年试运营。

►有轨电车效果图
苏州高新区交通部门供图



准备之路

2011年初,高新区正式启动1号线前期准备工作,同年4月成立了苏州高新有轨电车有限公司,同年6月有轨电车道网规划获苏州市政府批复;2011年9月及2012年3月,1号线工程可行性研究报告和初步设计分别获苏州市发改委批复;2012年6月,1号线沿线道路综合改造工程开工建设。

规划内容

根据规划,高新区有轨电车道网规划包括6条线路,总长约80公里,是苏州市轨道交通的延

伸和补充,也是高新区内部快速公交的骨干系统。今年将重点建设1号线,承担了高新区中心城区至西部湖滨片区生态城、苏州科技城的骨干公交线路。这条线路全长约18公里,起点为苏州乐园站,途经金山路、珠江路、何山路、湘江路、华山路、建林路、太湖大道,终点为龙安路站,总投资31亿元。全线共规划22个站点,初期设10个站点,设车辆段一座,占地约150亩,车辆段内设控制中心一处。目前正在进行1号线道路综合改造,改造内容包括快车道、慢车道拓宽改造;道路雨污水管道更新扩容;自来水管

道更新扩容及其他综合管线扩容入地改造;人行道改造以及沿线桥梁拓宽改造等。

何时开行

据相关负责人介绍,车辆招标文件获国家发改委批复后,已经展开车辆招标工作,同时全面推进土建、信号、供电、综合监控等招标工作以加快1号线建设。根据进度规划,预计1号线将于2015年上半年开通试运营。

开通意义

现代有轨电车是一种“中等运能、设计新颖、环境友好、资源节约”的交通运输工具。发展现代有轨电车是落实公交优先战

略的一个重要举措,也是轨道交通的延伸、过渡与补充,进一步引导城市发展的有效手段。高新区有轨电车1号线项目,除在局部采用高架和下穿外,其余全部采用地面铺设;车辆则采用钢轮钢轨制式100%低地板车辆,乘坐舒适度高,噪音低并且节能环保。此外,全线还将采用架空接触网供电方式,可有效保障后期的运营和维护。

相关负责人表示,由于目前还在车辆招标阶段,对于车型、车辆大小、座位数等信息还无法确定,要等到三四月之后招标完成才能最终确定。

徐永清 蒋文龙

利好消息

低保户自负超五千 享大额医疗救助

近日,张家港实施《张家港市社会基本医疗保险实时救助办法》和《张家港市困难家庭大额医疗费用救助实施办法》,统一了该市职工医保和居民医保的救助办法。“五保”“低保”等特定困难人群,个人自负医疗费用超过5000元的,可享大额医疗费用救助。

其中,《张家港市困难家庭大额医疗费用救助实施办法》加大了对年度内大额医疗费用对象的救助力度,统一了职工医保和居民医保的救助办法。《办法》规定,“五保”“低保”等特定困难人群,个人自负医疗费用超过5000元的,可享受大额医疗费用救助。

何寅平

超劳动年龄人员 纳入就业帮扶

日前,张家港市实施《关于加强就业援助岗位开发管理的意见》,全年将开发就业援助岗位11500个,超过劳动年龄的农村困难人员和高校毕业生中的就业困难人员被纳入援助范围。

此外,该市将开发大量公益性岗位,对全日制公益性岗位吸纳就业困难人员的单位给予全额社保补贴和600元/月的岗位补贴;对非全日制公益性岗位吸纳就业困难人员且月劳动报酬600元以上的单位,给予300元/月的岗位补贴;对吸纳“超过劳动年龄的农村集中居住区生活困难人员”的单位,按单位每月实际发放给生活困难人员工资总额的50%,给予不超过500元/月的岗位补贴。据悉,600元/月的岗位补贴目前是江苏省内最高。

何寅平

张家港助学对象从幼儿覆盖到研究生

读研助学款每年8000元

昨天,张家港市民政局召开“共享阳光”慈善助学新闻发布会,公布了该市的慈善助学办法。据悉,全日制研究生被纳入资助范围,每人每年补助8000元。

2012年“共享阳光”慈善助学的范围再次扩大,资助对象由原来的低保(低保边缘)对象家庭以及家庭收入在低保(低保边缘)对象1.5倍以下家庭的贫困学生,扩展到低保(低保边缘)对象家庭以及家庭收入在低保(低保边缘)对象2倍以下家庭的贫困学生。此外,全日制研究生也

被纳入资助范围。除九年义务教育阶段免除学杂费的对象外,该市“共享阳光”慈善助学活动实现资助贫困学生全覆盖。

今年的助学标准为:低保(含边缘)对象家庭的研究生每人每年补助8000元,本科生每人每年补助6000元,大专生每人每年5000元,普高生每人每年3000元,中专(职高)生(因国家已补助1500元),每人每年补助1000元,入托入园者每人每年补助1000元。家庭收入在低保(含边缘)对象2倍以下家庭的研究生每人每年补助

4000元,本科生每人每年补助3000元,大专生每人每年补助2500元;普高生每人每年补助1500元;中专(职高)生(因国家已补助1500元),每人每年补助500元;入托入园者每人每年补助500元。

据悉,张家港自2005年开展“共享阳光”慈善助学活动以来,包括今年在内已累计发放助学金4897万元,帮助贫困学生21564人次顺利就学。经初步测算,仅今年将资助2585名贫困学子,发放助学金761.15万元。

何寅平

批发、零售双双“破五”

涨!鸡蛋一天一个价

“这鸡蛋再涨就吃不起了。”最近去逛农贸市场的市民发现,这鸡蛋价格真是一天一个价。原因在于,8月初鸡蛋的零售价还是4.5元/斤,如今已涨到5.5元/斤,涨幅超过20%。

价格看涨销量跌一半

市民买鸡蛋喊贵,那摊主的生意如何?桃花坞菜市场内一名鸡蛋摊主告诉记者,进入8月份以来鸡蛋价格持续上涨,这生意也变得难做,“以前一天能卖100多斤,现在连60斤都卖不到,整整少了一半。”该摊主说,5月中旬普通鸡蛋的零售价只有3.8元/斤,6月初涨到4.5元/斤,之后的近2个月里价格就一直维持在4.5元/斤左右。但从8月6日开始,鸡蛋价格开始猛涨,且基本上是一天一个价,现在已经涨到

5.5元/斤,“如果温度下不来,估计价格还要涨。”

半个月批发价涨两成

来自苏州市物价局的一组统计数据,5月22日,苏州市农贸市场鸡蛋零售均价为每500克3.8元,这也是今年鸡蛋零售价的最低点,之后价格便一路上涨。8月6日,一下子站上5元/斤的高点,8月19日这一数字更是达到5.5元/斤,创造了近几个月来鸡蛋零售价格的又一新高。同样,在过去的半个月里,苏城鸡蛋批发价格上涨也超过2成。8月6日,南环桥批发市场鸡蛋价格为每500克4.2元,到8月中旬涨至4.6元,目前的批发价更是已经“破五”,达到每500克5.1元,每天的批发量在30吨左右。

预计9月中旬将回落

南环桥批发市场相关负责人表示,每年的7、8、9三个月都是鸡蛋价格的高峰期,之后会有所回落。由于最近一段时间连续高温,鸡蛋的产量有所减少,目前正处于一个“青黄不接”的时期;另外受近期高温和台风因素的影响,导致蔬菜价格持续高位运行,选择吃蛋的人数有所增加,这导致鸡蛋价格上涨。

据该负责人分析,虽然最近几天气温有所下降,但蛋鸡恢复产能还需要一段时间,此外中秋节临近,鸡蛋的需求量可能会进一步加大,鸡蛋零售价格预计还会高位运行一段时间,近期还有上涨可能。预计到9月中旬,随着天气转凉,产量增加,蛋价将有所回落。蒋文龙



铁路苏州站即日发售 9月10日前学生票

①蒋文龙 即日起,铁路苏州站将发售9月10日前的铁路学生票,学生票类型为普通列车硬座和动车二等座,可通过12306互联网、95105105电话订票、铁路售票窗口(全市各车票代售处、车站售票处学生专窗)购票。由于大一新生没有学生证和相关学生信息,所以只能在铁路售票窗口(全市各车票代售处、车站售票处学生专窗)凭二代身份证和录取通知书购买学生票。

闯两次红灯 不得再在园区干活

①何洁 厂包车事故今年多次发生,园区近日特地出台了苏州首个厂包车管理规范。今后,厂包车驾驶员如果有违章行为,就会被要求停止运营,然后到交警队学习一周。除了学习,还会根据表现分为A、B、C三个等级。比如闯两次红灯就达不到C等,这意味着驾驶员被列入黑名单,明年不能在园区干活。另外,进黑名单多的运输单位,在园区做厂包车也会受到影响。

相城区100亿项目开工

①何洁 今年年初,苏州高铁新城与苏州工业园区-相城区合作经济开发区(以下简称“苏相合作区”)同时挂牌运转。昨天下午,落户苏州高铁新城的8个项目和苏相合作区的7个项目集中开工、开园,总投资超过100亿元,现代服务业、先进装备制造业、高新技术产业在相城区加速集聚。

中乒公开赛今日开打

①孙佳桦 昨天,记者从圆融2012年中国乒乓球公开赛(苏州)新闻发布会上获悉,中乒赛将于今日开赛,持续至8月26日。根据报名统计,今年共有22个国家和地区的128名运动员报名参赛,设男单、女单、男双、女双、U21男单和U21女单六个项目,总奖金为33万美金。今年的门票价格进一步降低,前三天的比赛市民可领票免费观看,后两天的门票可至苏州市体育中心体育馆咨询购买。

天气

中雨来哉!最高30℃

随着前天下午一场雷阵雨的迅猛打压,昨天苏州的气温出现小幅度降低。虽然还是很晒,但相比前两天的“烧烤”来讲,昨天顶多算是“清蒸”,只是中午前后仍比较炎热。

今天苏州又将迎来降水,白天多云到阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,偏北风4-5级,有雷雨时短时阵风7-9级,最低气温25℃左右,最高气温30℃。明天多云到阴,局部有阵雨。

今天白天阴雨,气温将逐渐下降,市民也许能首次感受到盛夏过后的丝丝凉意。不过中雨来哉,大家上下班时需备好雨具,注意行车安全。

李铮

今日周边城市天气

昆山:中雨转阵雨,北风4~5级,26~30℃
吴江:中雨转阵雨,北风4~5级,26~30℃
太仓:中雨转阵雨,北风4~5级,25~29℃
常熟:中雨转阵雨,北风4~5级,25~29℃
张家港:中雨转阵雨,北风4~5级,25~29℃